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Сучасне суспільство ставить нові вимоги 
до людини, зокрема до її фахової підготовки: 
сьогодні недостатньо обмежитися тільки 
спеціальними знаннями, уміннями та навич-
ками, необхідно бути всебічно розвиненою 
людиною, вміти підтримувати контакт з 
іншими людьми. Час вимагає поєднання в лю-
дині фахівця й мовної особистості. 

Процес удосконалення культури про-
фесійного мовлення майбутніх лікарів на за-
няттях з української мови (за професійним 
спрямуванням) забезпечується використанням 
форм, методів і засобів навчання, адекватних 
змістові навчання. Серед інших важливих за-
собів навчання вагому роль відіграють тех-
нічні засоби. На сучасному етапі особливої 
актуальності набувають екранно-звукові засо-
би навчання. „Їх використання дає змогу оз-
найомити учнів не лише із взірцями усних і 
писемних висловлювань, але й інтенсивно 
вводити різноманітні ситуації, що стимулюють 
мовленнєву діяльність” [1]. 

Відеозапис як засіб навчання розширює 
можливості демонстрації живих ситуацій 
спілкування, розширює уявлення про предмет 
мовлення, спонукає інтерес до нього, привер-
тає увагу студентів. Прикладами таких записів 
можуть стати записи реальних ситуацій спіл-
кування лікаря з хворим або з родичами 
пацієнта. Це дає змогу студентам переконати-
ся в необхідності володіння словом для меди-
ка, простежити закономірності та особливості 
функціонування мовних засобів у певних си-
туаціях спілкування в межах майбутньої про-
фесійної діяльності, ознайомитись з етикетом 

професійного спілкування. Відеозапис розши-
рює уявлення про предмет мовлення, спонукає 
інтерес до нього, привертає увагу.  

Значні можливості надає комп’ютерна 
техніка, що підвищує ефективність навчання, 
робить його глибшим, різноманітнішим і 
змістовнішим [2], оскільки під час роботи з 
комп’ютером організовується активна 
пізнавальна діяльність студентів, ураховують-
ся індивідуальні можливості кожного з них. У 
процесі розвитку комунікативно-мовленнєвих 
умінь і навичок комп’ютер спроможний вико-
нувати різноманітні операції, давати будь-яку 
інформацію, довідковий матеріал, програмува-
ти різні види вправ, завдань проблемного ха-
рактеру, запитальників для перевірки й само-
перевірки тощо. На жаль, не існує комп’ютер-
них навчальних програм, які б забезпечували 
належне використання цього засобу навчання 
під час розвитку мовленнєвих умінь і навичок 
на заняттях з української мови (за про-
фесійним спрямуванням). 

Використання технічних засобів дає мож-
ливість засвоїти студентам, що їхнє спілкування 
з пацієнтом повинно ґрунтуватися на іденти-
фікації (спроба лікаря поставити себе на місце 
пацієнта, пов’язана з емпатією – вмінням сприй-
мати почуття іншої людини як власні), рефлексії 
(спосіб зрозуміти іншу людину, ототожнюючи її 
з собою) та толерантності, спрямованої на 
розуміння того, для чого необхідно виявити 
увагу, побачити, почути, сприйняти, адап-
туватись до співрозмовника як до середовища 
спілкування.  
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Розглядаючи проблему професійної меди-
чної освіти у сучасних умовах потрібно наго-
лосити на складності цієї проблеми, та на ви-
значному характері професійно-етичного ви-

ховання для майбутніх лікарів. Ця проблема є 
актуальною в багатьох країнах світу. Профе-
сійна медична освіта в більшості країн світу 
зберігає традиційний характер, оскільки через 


